
Univerzita Karlova - Pedagogická fakulta, Katedra dějin a didaktiky dějepisu 

Magdalény Rettigové 4, 116 39 Praha 1 
 

Posudek vedoucího diplomové práce 

 

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce:  

Bc. Josef Soušek, Češi a Němci v Českých Budějovicích ve 2. polovině 19. století a 1. 

polovině 20. století, Praha 2018, 126 stran textových, včetně přílohy 128 stran, vedoucí práce Mgr. 

Dušan Foltýn. 

 

                               

 splňuje splňuje 

z větší 

části 

splňuje 

z menší 

části 

nesplňuje 

Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání 

a názvu práce. 
      x   

Metody využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a 

tématu. 
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Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu. x         

Struktura práce je vyvážená a logická.       x   

Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.     x         

Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.     x    

Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití 

správné terminologie. 
    x        

Autor správně cituje.      x        

Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam 

pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, 

rozsah odpovídá zadání). 
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Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce x    
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Celkové hodnocení (slovně) 

 

 

     Josef Soušek si vybral téma z dějin Českých Budějovic, odkud pochází. Vztahy mezi 

zdejšími Čechy a Němci přitom zkoumá se zaměřením na církevní prostředí. Vedle světského 

kléru se Souškův zájem soustředil na ženské a mužské kongregace působící ve městě 

(notredamky, boromejky, tzv. petrinky, redemptoristy, petriny). V této formě česko-německé 

vztahy v Českých Budějovicích dosud jako celek zkoumány nebyly, autor se však mohl opřít 

o některé práce šířeji či úžeji pojaté, jak je na jedné straně reprezentuje dílo Jeremyho Kinga a 

na straně druhé například Dany Jakšičové. Základní přínos Souškovy práce ovšem spočívá 

v archivním výzkumu, přičemž množství využitých fondů zejména k dějinám řeholních 

kongregací si zaslouží ocenění. Výběrově autor použil také dobový tisk. 

 

     Struktura práce je celkově přehledná, výklad směřuje od obecnějšího (země, město) ke 

konkrétnímu (jednotlivé církevní instituce). Autor si dobře uvědomuje zásadní význam 

demografického vývoje pro česko-německé vztahy a na jeho zachycení klade značný důraz.  

Se statistickými daty ostatně systematickou pracuje v celé práci, do níž zařadil řadu 

užitečných přehledových tabulek.   

 

     V závěru diplomové práce autor charakterizuje působení církevních institucí v Českých 

Budějovicích jako převážně národnostně neutrální. Sám tuto tezi ovšem poněkud relativizuje 

poukazem na zapojení redemptoristů do národnostních třenic ve městě. U některých 

zmiňovaných církevních osobností je mi líto, že se u jejich vztahu k národnostní problematice 

autor konkrétněji nezastavil, např. u Dominika Františka Kaindla. Jsem si však vědom, že 

Souškova práce již v této podobě překračuje vyžadovaný rozsah. 

 

        

     Diplomovou práci Josefa Souška s potěšením doporučuji k obhajobě. 
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